



come on, 铃听2008



■登录xuanling.hi165.com或拨打101555访问08
赛事专区“体验2008”、“分享2008”和铃听2008
音乐大礼包，即可定制08赛事精彩铃声。
■铃音信息费0-5元；拨打101555按提示资费收取。
详情请咨询10010

女乒单打选手海外军团占近一半

在国外干啥都不如打乒乓

今后这条路可能越走越窄

带着“前中国”标签活跃在世界乒坛的这些人，不外乎两种情况，要么为打球而出国，要么出国后又重拾旧业。何志文和陈卫星属于前者。

何志文：第一高龄

他们的男子单打征程从20日开战的第二轮才正式启程，这都要归功于他们分别为27、28的参赛排名。

世界排名第36

位的何志文今年

46岁，是本届

奥运会上年

龄最大的乒

乓球选手。

对此他自

己颇为得

意。他说：

“我应该是

1988年

高军代表美国打球

新华社发



会，这让他在自己移居的那个国度也成了公众人物，走在街上，偶尔也会被人拦住要签名。

虽说老妈和老妹的服装店已能帮贴家用，分别14岁和10岁的两个女儿也已融入当地社会，如今的生活稳定而安逸，甚至去年备战萨格勒布世乒赛的时候，他还在忙着收拾花园、翻土种树，但乒乓球永远是他的最爱。

“不退役，还在赢球，干吗退役呢？等以后年纪大了，打球变成一种爱好，那又是另一回事了。”对于比老瓦还年长3岁的何志文，46岁显然还不算高龄。

陈卫星：第一削球

“退役？暂时没想过，我还能打，还喜欢打。”36岁的陈卫星大概是他那个年代最好的削球手中“硕果仅存”的一个了，和他同时代的丁松早已离开这个新人辈出的赛场，而他还没想过要为自己的运动员生涯画上句号。

在20日的淘汰赛中，他4:1轻取印度的晋级选手阿昌塔，赢得了21

日与头号种子王皓的32强对局机会；这对于一向说“输给自己人不为耻”的陈卫星来说，大概已经足够了。

和何志文“前辈”一样，陈卫星现在也在异域维也纳安定下来，9岁和5岁的两个女儿在太太的教导下学打乒乓球。“我在俱乐部打球，太太在俱乐部当教练，其实主要是为了让自己的小孩有地方打，教别人都是顺手的；你们瞧着，她俩过不了几年就是欧洲冠军了”。

高军、王晨：圆梦后挂拍

巴塞罗那奥运会女双亚军高军和1997年世乒赛女团冠军王晨，上世纪末离开中国国家队时都抱着转行的决心，是对乒乓球的热爱促使

她们又回到了赛场上。

“和悉尼、雅典奥运会一样，我现在还在打球完全是凭兴趣；不过北京奥运会意义太不同了，我还在国家队的时候就希望咱们中国办奥运会，这个梦想终于实现了！挂拍回国执教是39岁的高军对北京奥运会后人生新的规划，赴美11年改变不了她的故土情结。

比高军晚去美国两年的王晨算是比较幸运的，她完全放弃乒乓球的念头没坚持多久，就被众多乒

乓球铁杆球迷的热情呼唤了回来。2002年遇到她现在的俱乐部老板沃斯基时，王晨只是想赚点饭吃，但这位如今77岁的老人却请求她帮忙经营俱乐部，无论

如何也不肯“让一个中国冠军、美国冠军，世界冠军给我打零工”。

和高军一起帮美国队打入女子团体铜牌附加赛第二轮后，王晨放出“挂拍回家生孩子”的宣言；其实，同样让她牵挂的还有位于纽约曼哈顿上城的那家俱乐部，这座早已改用她名字命名的俱乐部，如今已被经营得有声有色，连好莱坞明星基努·里维斯都会偶尔去做客。

北京奥运乒乓球女单参赛78人中，有31人是前中国选手；而在男单77人名单上，这个数字骤降为14。随着球员转籍限制令的推行，像俱乐部转会一样转籍去国外打球，将成为一条越来越窄的路。

记者 张寒 朱峰 吴植

(据新华社北京8月20日电)

外国军团

兴奋剂事件查出第五例

据新华社北京8月20日电
(记者马向菲 高鹏)国际奥委会新闻官20日证实，北京奥运会女子七项全能比赛亚军、乌克兰选手柳·布隆斯卡在兴奋剂检查中被发现使用违禁药物，这是北京奥运会第五例兴奋剂事件，目前事件正在调查中。

国际奥委会主席迪亚克表示，布隆斯卡的A瓶检查结果呈阳性，但还要等B瓶结果，国际奥委会纪律委员会明天将召开会议讨论对她的处理。

跆拳道 58公斤级 墨西哥选手佩雷斯夺冠

据新华社北京8月20日电
(记者段博)20日结束的北京奥运会跆拳道男子58公斤级决赛中，墨西哥选手佩雷斯与多米尼加选手梅塞德斯三局战成1:1，加时赛双方均没有得分。最终依靠裁判优势判定，佩雷斯获胜。多米尼加选手梅塞德斯获得亚军。

阿富汗选手鲁胡拉·尼帕伊、卫冕冠军中华台北队的朱木炎通过复活赛，同时获得铜牌。

尼帕伊的这块铜牌是阿富汗历史上第一块奥运会奖牌。



8月20日晚，博尔特夺得200米冠军并打破世界纪录后来吻赛场以示庆祝。
新华社发

19秒30，让200米世界纪录作古 博尔特再让鸟巢疯狂

据新华社北京8月20日电
(记者肖春飞 杨明)19秒30！迈克尔·约翰逊保持了12年之久的19秒32的男子200米世界纪录，在观众山呼海啸般的呐喊声中，被这位牙买加狂人打破。

前无古人，他成为在同一届奥运会上打破男子100米、200米两项世界纪录的历史第一人！

北京奥运会男子200米决赛20日晚10点20分开始，博尔特排在第5道，第4道是卫冕冠军、美国名将肖恩·克劳福德。

比赛前，博尔特在电视镜头前夸张地开始了搞笑，他以手摩顶，大做鬼脸，其他选手则表情凝重，他们都知道，这个人搞笑之后，就是疯狂的速度了。

发令枪响，博尔特1米96的庞大身躯骤然伸开，抡起长腿一路狂奔，每一步落下，都似乎带着风雷之声。看台上无数的闪光灯，随着他的极速前进而一路闪烁，灿

若游龙，飞跃200米！

博尔特的起跑反应为0.182秒，并不快，但他冲出后就名列前列，然后迅速甩开其他对手。在第一个弯道，他已占据领先地位。

因为极速，他鼓着嘴巴，脸上肌肉颤抖，犹如一个怒目金刚。

“今天，梦想成真！此前我对打破200米的世界纪录，真是梦寐以求！”赛后，博尔特兴奋地说。

此前，博尔特200米的个人最好成绩为19秒67。19日晚男子200米半决赛上，“散步”一般轻松晋级决赛的博尔特赛后曾表示：“我也不知道能不能跑进19秒30以内，尽力跑吧……”

博尔特生于牙买加的特里洛尼，巧的是，他生于1986年8月21日，再过一天，就是他22岁的生日。

《祝你生日快乐》的歌声在“鸟巢”响起，这是世界难忘的一个晚上。



8月20日，西班牙队在男篮1/4决赛中以72比59胜克罗地亚队。图为西班牙队员保罗·加索尔在比赛中投篮。
新华社发

新西兰赢得首金

据新华社青岛8月20日电
(记者薛文献 荣娇娇)在20日结束的北京奥运会RS:X级男子帆板比赛中，新西兰选手汤姆·阿什利获得冠军，这是新西兰在本届奥帆赛上获得的第1枚金牌。

法国选手朱利安·邦当和以色列选手哈里·祖巴里分获银牌和铜牌。

年仅22岁的阿什利目前世界排名第九，是本届奥帆赛的夺冠大热门，曾在2007年青岛测试赛中夺冠，又是2008年世锦赛冠军，具有很强的实力。



男篮四强半决赛对阵 “梦八”对阿根廷 西班牙战立陶宛

据新华社北京8月20日电
(记者王昊飞)北京奥运会男篮比赛于20日结束了四分之一决赛的争夺。西班牙队、立陶宛队、“梦八队”和阿根廷队成为四支晋级的队伍。

西班牙队和立陶宛队的较量是当日最势均力敌的对决，阿根廷队吉诺比利、德尔菲诺等人开场之后三分球手感颇佳，但是希腊队的三分球命中率也非常高，比赛一直呈胶着状态。有趣的是，希腊队前三节分别以23:22, 40:39和56:55领先1分结束比赛。

最后一节，双方比分依然交替上升，最后30秒时，吉诺比利快攻得手，使阿根廷队以80:78领先。随后希腊队叫了一次暂停，但最后时刻斯潘诺里斯出手三分球不中，使得阿根廷队“死里逃生”，将80:78的比分保持到终场。

在另外两场较量中，西班牙队一路保持领先，以72:59击败克罗地亚队。美国“梦八队”则以116:85横扫澳大利亚队，小组赛中一直处于半场优势的科比也在役发威，砍下全场最高的25分，詹姆斯拿到16分，安东尼拿到15分。

22日半决赛对阵形势为：西班牙队对立陶宛队、“梦八队”对阿根廷队。

夺金祭亡妻

德国大力士铁汉柔情感动世人

新华社柏林8月19日电 (记者时翔)19日北京奥运会男子举重105公斤以上级的颁奖仪式上演了感人的一幕：该项目冠军、德国选手马·施泰纳把亡妻苏珊的照片和奥运金牌高高举起。这位德国大力士用一枚沉甸甸的奥运金牌来祭奠亡故的妻子，此情此景，令人泪下。

在当天的男子105公斤以上级比赛中，德国选手马·施泰纳在比赛最后阶段上演大逆转，摘得北京奥运会举重项目的最后一金。这位德国大力士在挺举的最后一次试举中奋力举起了258公斤的杠铃，这一重量超出施泰纳此前的最好成绩8公斤。对亡妻的思念帮助这位来自德国的大力士完成了惊人的一举。

26岁的马·施泰纳在夺金后激动地表示，他的亡妻苏珊在比赛中一直陪伴着他，给予他夺金的勇气。他说：“我所有的期盼就是苏珊在今天可以看到我的成功。我不是一个



施泰纳获得举重男子105公斤以上级金牌后庆祝胜利。
新华社发

俄罗斯五夺摔跤冠军

平雅典奥运战绩

据新华社北京8月20日电
(记者张云龙 黄杰)在20日摔跤场上，俄罗斯选手萨·伊季耶夫夺得金牌，这是他继亚特兰大和雅典之后的第3枚奥运会金牌。至此，俄罗斯摔跤金牌已平了雅典奥运会的成绩。

在过去7个比赛日产生的14块金牌中，俄罗斯人已经夺得其中的5块，遥遥领先其他代表团。



萨伊季耶夫(右)夺冠瞬间。
新华社发

获得了连续三届奥运会的金牌。

赛后，33岁的萨伊季耶夫说：“自己的年纪已经不小了，俄罗斯年轻选手实力很强，下届伦敦奥运会有可能参加不了。”

在66公斤级决赛中，目前世界成绩最好的土耳其人拉·沙欣如愿获得冠军，最让他高兴的是，他拿到了代表团的第一枚金牌。此前，土耳其在摔跤比赛中只有一块铜牌。

21日将进行男子自由式84公斤级、90公斤级和120公斤级的比赛，这也是北京奥运会的最后一个摔跤比赛日。

阿什利率先冲过终点后点兴奋。

新华社发